
TEP#3-1
解决I/O数量不足的问题

程飞



前情回顾 – TEP #1

•历史与现实

•焊接

直插式元件

贴片元件

红蓝小警灯



前情回顾 - TEP #2

•介绍了Arduino

•串口通信

• 1位数码管的操作

•独立按键操作



但是……

•显示1位数字并没有什么大的作用

•一个按键能实现的功能也非常有限

•连一个计算器都做不出……

•今天我们来控制16个按键和8位数码管



TEP #3 – 1 如何扩展单片机的I/O

•思考一个简单的问题：

假设目前单片机只有1个INPUT引脚，OUTPUT还有很
多，现在我们要检测8个按键，应该怎么接线 ?
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小结论

•通过这种扫描的办法，可以用OUTPUT来节省
INPUT的数量

•不过看起来有点傻，一般的GPIO都同时可以
INPUT和OUTPUT，按照这种办法需要用9个PIN，
而原来的老办法也只需要8个PIN

• IN OUT 按键 总共PIN

• 1 8 8 9

• 2 8 16 10

• 4 4 16 8



矩阵键盘原理



TEP #3



TEP #3 上面的矩阵键盘



多位数码管怎么处理
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原理

•通过视觉暂留现象欺骗人眼，达到多个灯同时
亮的假象

•怎么权衡扫描频率：

理论上视频达到25fps以上就看不出特别闪烁了

扫描频率不宜太快



小结论

•需要的引脚数

 OUT 数码管 方法

 64 8 原始

 16 8 扫描

•还能再少么？



能

•需要使用IC来实现

•移位寄存器：串行和并行的互相转换



串进并出的移位寄存器













并进串出的移位寄存器













串进并出

•代表芯片：74XX595











TEP #3 – 今日任务


